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AVVISO SCADENZE 
 

2 DICEMBRE – Saldo TARI 2020 

Saranno recapitati dal servizio postale gli avvisi di pagamento con allegato modello F24 a 
partire dalla seconda metà di novembre.  
 

16 DICEMBRE – Saldo IMU 2020 

Sul sito del comune www.comune.ormea.cn.it è disponibile il calcolatore IMU per la 
stampa del conteggio e del modello F24. Il modello F24 è disponibile anche on line sul 
sito dell’Agenzia delle Entrate. Il pagamento dell'F24 può essere effettuato presso uffici 
postali, banche e on line. 
Con deliberazione del Consiglio Comunale n.25 del 30/06/2020 sono state approvate le 
seguenti aliquote: 

 abitazione principale classificata nelle categorie catastali A/1, A/8 e A/9 e 
relative pertinenze: aliquota pari al 5,50 per mille; 

 unità immobiliari concesse dal proprietario in uso gratuito a parenti di primo 
grado in linea retta che vi risiedono anagraficamente e vi dimorano 
abitualmente e relative pertinenze (per pertinenze si intendono esclusivamente 
quelle classificate nelle categorie catastali C2, C6 e C7, nella misura massima di 
un’unità pertinenziale per ciascuna delle categorie catastali indicate, anche se 
iscritte in catasto unitamente all’unità ad uso abitativo) aliquota agevolata pari al 
4,60 per mille 

 fabbricati rurali ad uso strumentale: aliquota pari al 1 per mille; 
 fabbricati costruiti e destinati dall'impresa costruttrice alla vendita, fintanto 

che permanga tale destinazione e non siano in ogni caso locati: aliquota pari al 
0,00 per mille; 

 fabbricati classificati nel gruppo catastale D, ad eccezione della categoria D/10 e 
D5 aliquota pari al 9,60 per mille 

 fabbricati diversi da quelli di cui ai punti precedenti: aliquota pari al 10,60 per 
mille; 

 terreni agricoli: esenti; 
 aree fabbricabili: aliquota pari al 10,60 per mille. 

 
Con i decreti rilancio - agosto – ristori, a seguito dell’emergenza epidemiologica Covid-
19, sono state disposte esenzioni imu 2020 per attività turistiche, alberghiere e dello 
spettacolo. 

 
Coloro che hanno subito danni a seguito degli eventi alluvionali del 2 e 3 ottobre u.s. possono 
richiedere la sospensione delle scadenze TARI e IMU previa presentazione di 
autocertificazione attestante tale stato. (G.C.131/2020). 


